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О муниципальном этапе краевых соревнований 

по спортивному туризму на маршрутах среди учащихся, посвященных
 75-летию детско - юношеского туризма в Красноярском крае.
I.  Цели и задачи

Муниципальный этап краевых соревнований по спортивному туризму на маршрутах среди учащихся, далее - соревнование проводится с целью развития системы туристско-краеведческой деятельности в образовательных учреждениях города Лесосибирска и Красноярского края, социализации детей средствами туризма, как одного из экстремальных и популярных видов спорта.
Задачи  Соревнований: 

- включение широких слоев населения города в активные занятия спортивным туризмом в самых разных видах, приобщение к здоровому образу жизни и туристско-краеведческой деятельности;

- повышение уровня организации и проведения туристских маршрутов с населением города, района и т.д.;

- повышение безопасности туристских спортивных маршрутов и туристско - краеведческих мероприятий;

- рост туристского мастерства участников и руководителей туристских спортивных маршрутов, профессионального мастерства педагогов города, реализующих туристско - краеведческие образовательные программы;

- выявление сильнейших команд города для участия в Первенстве Красноярского края по спортивному туризму (дисциплина – маршруты).

II. Порядок проведения

Учреждения, проводящие соревнования, предоставляют отчеты в ГСК Соревнований по адресу: 662543, г. Лесосибирск, ул. Победы 40 «В», МБОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей» или на E-mail: cdod@krasmail.ru, не позднее 01.09.2014 г.., следующие документы: сопроводительное письмо; отчеты о походах команд, (победителей соревнований в учреждениях и организациях); документацию, подтверждающую краеведческую, экологическую, природоохранную, исследовательскую и иную  деятельность в походе.

Методические рекомендации по организации Первенства и составлению отчетов прилагаются.

Соревнования (открытые, заочные) – образовательные учреждения, ТСК, ФСК, СК, клубы по месту жительства и другие отдельные самостоятельные группы учащихся, педагогов и  семейных команд - туристов представляют отчеты о прохождении туристских спортивных маршрутов и исследовательских краеведческих экспедиций, походов в период  с 1 января 2013 года до 1 сентября 2014 года на территории Красноярского края и России.

Все представленные отчеты о маршрутах будут рекомендованы для участия в финальном  этапе - в краевых соревнованиях по спортивному туризму (дисциплина – маршруты).
III. Руководство

Общее руководство проведением Соревнований осуществляет МБУ «Лесосибирский городской комитет физической культуры и спорта», Управление образования администрации города Лесосибирска, городская федерация спортивного туризма,  МБОУ ДОД «ЦДОД города Лесосибирска» и Маршрутно-квалификационная комиссия при МБОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей города Лесосибирска». Руководство проведением соревнований (первенства) в учреждениях осуществляют  сами учреждения, в судейскую коллегию которых входят представители маршрутно-квалификационной комиссии (МКК) управления образования администрации  города Лесосибирска. 

Непосредственное проведение муниципального этапа соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, в состав которой входят наиболее опытные туристы города (района), члены МКК и специалисты-краеведы. 

IV. Участники

К участию в Соревнованиях допускаются команды учащихся  и педагоги ОУ всех типов и видов, воспитанников внесемейных образовательных учреждений, команды Туристско-спортивных, Физкультурно-спортивных, Семейных и Спортивных клубов города, а так же команд, занимающиеся в объединениях «Школа безопасности», клубах (центрах) при комитетах по делам молодежи, клубах по месту жительства, комитетах по физической культуре, спорту и туризму и  многие другие. 

В Соревнованиях могут принять участие команды близлежащих городов и районов. 

V. Условия

Муниципальный этап соревнований проводится по номинациям:
1.  Туристско-краеведческие походы и экспедиции учащихся (маршруты с познавательной или поисковой деятельностью, направленные на изучение и описание краеведческих объектов района похода; экспедиции в форме туристского похода или туристского лагеря, имеющие исследовательские задачи).
2. Туристские спортивные маршруты учащихся 1-3 степени, 1-й категории сложности.
3. Туристские спортивные маршруты учащихся 2-й категории сложности.
4. Туристские спортивные  маршруты команд учителей.
5. Семейные туристские спортивные  маршруты.
Программа соревнований:

01.01.2014 – 01.09.2014 г. Прохождение спортивных маршрутов и краеведческих экспедиций в соответствии с маршрутными документами.

Оформление письменных отчетов о пройденных маршрутах и экспедициях.

Рассмотрение отчетов о пройденных маршрутах и экспедициях в маршрутно-квалификационных комиссиях.

до 01.09.2014 г. подача письменных отчетов в ГСК Первенства.

28.08.2014 – 01.09.2014 г. Организация и проведение Зонального установочного семинара «Судей туристских соревнований» дисциплина – маршруты. 
02-05.09.2014 г. экспертная оценка судьями чемпионата представленных отчетов,  подведение итогов.

08.09.2014 г. – Определение победителей. 

Организация и проведение  туристских маршрутов, обеспечение их безопасности осуществляются в соответствии с требованиями "Инструкции по организации и проведению туристских походов, экспедиций и экскурсий (путешествий) с учащимися, воспитанниками и студентами РФ" (приказ МО РФ от 13.06.92 г. №293), Правил организации и проведения туристских соревнований учащихся РФ. 

Судейство Соревнований проводится на основе экспертных оценок отчетов о маршрутах и экспедициях в соответствии  с Правилами организации и проведения туристских соревнований РФ. 

Основные общие критерии оценок представленных отчетов о туристских спортивных маршрутах, туристско-краеведческих походах и экспедициях: сложность, новизна, безопасность, напряженность, полезность.

Во всех критериях оцениваются полнота, качество представленной информации, оформление материалов отчета.
К отчету в обязательном порядке должна быть приложена электронная версия отчета на съемных носителях (кроме дискет). 

К отчету должна быть приложена «Справка о совершенном спортивном туристском маршруте». Электронный вариант справки должен быть записан на диск вместе с отчетом отдельным файлом.

Количество групп, участвующих в открытом первенстве города не ограничено.

VI. Награждение.

Команды (участники), занявшие I – III места в каждой номинации Соревнований награждаются грамотами и медалями (призами). Учреждения, проводившие соревнования, награждаются благодарственными письмами.

Всем участникам Соревнований присваиваются разряды по спортивному туризму (в соответствии с выполненными разрядными требованиями,  результатами, пройденными маршрутами).

МБОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей города Лесосибирска» направляет отчеты о походах команд победителей и призеров Муниципального этапа Соревнований, в финал – краевой этап соревнований по спортивному туризму (дисциплина – маршруты).
VII. Финансирование

Расходы, связанные с организацией муниципального этапа краевых соревнований, методическим сопровождением, работы ГСК в учреждениях, работы экспертного совета, работы маршрутно-квалификационной комиссии (МКК) управления образования администрации города Лесосибирска, работы судейской коллегии, награждением победителей, отправкой материалов на Краевой этап несет  МБОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей города Лесосибирска».

Расходы, связанные с обеспечением команд методическими материалами, проведением туристского маршрута,  составлением письменного отчета о походе, участием в финале Краевых соревнований несут непосредственно сами учреждения, спонсоры, участники.
VIII. Заявки.

Заявкой на участие в Муниципальном этапе краевых соревнований являются заявочные маршрутные документы (копия маршрутной книжки), письменный отчет о спортивном туристском маршруте, представленные в ГСК Чемпионата до 01.09.2014 года по адресу: 662543, г.Лесосибирск, ул. Победы 40 «В», МБОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей», E-mail: cdod@krasmail.ru, раб/т: 8(39145) 6-62-39, Темникову Александру Васильевичу, сот/т: 89080107624. 

IX. Консультации.

Телефоны для консультаций: г. Лесосибирск, МБОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей», E-mail: cdod@krasmail.ru, раб/тел.: 8(39145) 6-22-39, Темников Александр Васильевич, президент городской федерации спортивного туризма, инструктор по туризму, председатель маршрутно-квалификационной комиссии г. Лесосибирска, судья 1 СК; Темникова Наталья Анатольевна – секретарь федерации СТ, судья 1 СК; Лапшин Сергей Владимирович, председатель МБУ «Лесосибирский городской комитет физической культуры и спорта», раб/тел.: 8(3912) 5-46-03.
